

Szerkesztői jegyzet

A területfejlesztés és a regionalizmus kérdése a Comitatusban

A folyóirat első színes címlapja 1996 július-augusztusi tematikus számként *Átépités* alatt címmel, Közigazgatási reform és területfejlesztési alcímmel jelent meg. A Területfejlesztés és regionalizmus témakörében több rovatban kilenc cikk jelent meg Mandel Miklós, Pálné Kovács Ilona, Szaló Péter, G. Fekete Éva, Miklóssy Endre, Nagy Imre, a Krémer András – Várnai Gábor szerzőpáros, Soós Edit és Bocz Károly tollából. Örvendetes, hogy többen e számban is kifejtik gondolataik, sajnálatos, hogy ketten már nincsenek közöttünk.

Később is népszerű volt a téma. Az első Repertórium szerint a közlemények címeiben 1991-2002 közötti bő évtizedben 65-ször szerepelt a területfejlesztés szó, 15-ször a településfejlesztés, 6-szor a településhálózat, 5-ször a településrendezés, 4-szer a területrendezés. Ugyanezen időszakban 26-szor a regionalizmus is benne volt a címben. Az első településfejlesztés témájú cikket Horváth László (Ajka) jegyezte még 1991 októberében, az első nagyobb terjedelmű tanulmány az 1992 január-februári számunkban jelent meg „Új utakon a magyar regionális tervezés” címen az azóta elhunyt Miklóssy Endre tollából.

Sajnos tárgymutató a 2018-as repertóriumhoz nem készült, viszont szerencsére fenn van az MRTT honlapján (www.mrtt.hu) így bármely érdeklődő kutató, vagy PhD-hallgató feldolgozhatja.

A COMITATUS 30 ÉV/KÖNYV című ünnepi összeállításunkban, amit tavaly decemberben mutattunk be ez a téma

ihlette meg Csige András, Kaiser Tamást, Filepné Nagy Évát, Molnár Tamást és szerzőtársait, Somlyódyne Pfeil Editet, Leveleki Magdolnát, de lényegében ezzel foglalkozik Fekete Károly is a Balaton és a Comitatus kapcsán, mint ahogy Oláh Miklós sem tudja megkerülni a témát *A megye helye II.* című nagy ívű dolgozatában.

A Comitatus Önkormányzati Szemle cikkeit feldolgozva e jegyzet írója is írt egy dolgozatot „Régiók és megyék a COMITATUS-ban” címmel, ami legutóbb a „Politikai homokozó?” című tanulmánykötetben 2019-ben jelent meg, de a 2011 július-augusztusi számban „Regionalizmus, területfejlesztés, gazdaság” címmel is megírtam, hogy miképp foglalkozott (addig) folyóiratunk ezzel a témakörrel.

A megyei önkormányzatiság (és az esetleges közigazgatási reform) kérdése mellett ez volt a legfontosabb témánk, amivel a továbbiakban is foglalkozunk. Így a következő számunk első tanulmánya Kaiser Tamásnak a területfejlesztés és a megye kérdését elemző írása lesz, összekötve a témát az önkormányzatisággal ami ezévi nyári számunk egyik vezető témája.

S bár a magyar önkormányzatiság kérdése nem akkor sikertörténet, mint a területfejlesztés, remélem, hogy erről is szívesen olvasnak, hogy megtudják miképp is vélekednek róla szerzőink...

Veszprém, 2020. június 20.

AGG ZOLTÁN
főszerkesztő